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P R O T O K O L L  über die 05. Sitzung des Ortschaftsrates Brietz der Amtsperiode 

2019/2024 am Montag, dem 02.03.2020 um 18:30 Uhr im 

Dorfgemeinschaftshaus Chüttlitz, Chüttlitzer Rundling 29, 29410 

Hansestadt Salzwedel 

 

Anwesenheit: 

 

Ortsbürgermeister/in 

Stadtrat Wolfgang Kappler  

Mitglieder 

Herr Frieder Füger  

Herr Sven Liebich  

Herr Rayk Seemann  

Frau Angelika Widiger  

Protokollführer/in 

Frau Dagmar Hauptstein  

 

 

 

Beginn der Sitzung: 18:30 Uhr 

Ende der Sitzung:  19:30 Uhr 

 

 

 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der  

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit 

  

 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähig-

keit durch den Ortsbürgermeister Herrn Kappler. 

 

  

  

zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

  

 Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird einstimmig 

festgestellt. 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der  

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit 

  

 2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

  

 3.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.12.2019 

  

 4.  Einwohnerfragestunde 

  

 5.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

 6.  Beratung Friedhofssatzung 
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 7.  Anfragen und Anregungen 

  
 

  

  

  

zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.12.2019 

  

 Zur Niederschrift der Sitzung vom 16.12.2019 gibt es keine Einwendungen und wird ein-

stimmig angenommen. 

 

  

  

zu 4 Einwohnerfragestunde 

  

 Die anwesenden Einwohner möchten sich über die neue Friedhofssatzung informieren. 

 

  

  

zu 5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

 
Der Ortsbürgermeister Herr Kappler informiert über anstehende Arbeiten und wichtige 

Entscheidungen: 

Chüttlitz B-Plan „Wohnpark Alter Stadtweg Chüttlitz“ – Fläche für externe Kompensa-

tion  

  – Artenreiche Heckenpflanzung 

Für das Neubaugebiet Stadtfeld in Chüttlitz werden keine weiteren Bauge-

nehmigungen vom Altmarkkreis Salzwedel erteilt, bis die geforderte Ersatz-

pflanzung für die nicht realisierte Dachbegrünung angelegt und der Natur-

schutzbehörde angezeigt ist. 

Die Ersatzbepflanzung wird im Buchhorst auf 900 m² als artenreiche He-

ckenbepflanzung angelegt. Die notwendigen Vorbereitungen werden in die-

ser Woche durchgeführt. Insgesamt sind auf 900 m² Grundstücksfläche 500- 

600 Grünpunkte zu schaffen. 

Eine weitere Bepflanzung ist direkt im Baugebiet vorgesehen. 

Der Ortstermin zur Ersatzpflanzung im Stadtfeld findet am 09.03.2020 um 17.30 Uhr 

statt. 

 

 

 

  

zu 6 Beratung Friedhofssatzung 

  

 
Die Friedhofssatzung für den Perver Friedhof und die kommunal bewirtschafteten Fried-

höfe der 

Ortschaften der Hansestadt Salzwedel – wird in den einzelnen Punkten besprochen. 

 § 26  Alte Rechte der Friedhofsatzung 

Abstimmung:  Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig für den Erhalt 

des Hofstellenprinzips in den Ortschaften Brietz und 

Chüttlitz aus. 
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 Geben Einwohner/Besitzer die Grabstellen zurückgeben, fallen diese an 

die Hansestadt Salzwedel. Der Ortsbürgermeister ist auf der Suche nach 

entsprechenden Dokumenten. 

Der Ortschaftsrat bittet den § 26 entsprechend zu ergänzen. 

Beratung Entwurf Benutzungsgebühren für die Ortsfriedhöfe Chüttlitz und 

Brietz 

Unter Punkt  

1. Grabnutzungsgebühren soll es für die Gemeinden Brietz und Chütt-

litz 

 heißen: 

1.2.3 Teil-/Anonymes Urnengrab/Urne auf der „Grünen Wiese“ 

Abstimmung: Der Ortschaftsrat stimmt dem Zusatz unter 1.2.3 Teil-

/Anonymes Urnengrab ……. einstimmig zu. 

 

  

  

u 7 Anfragen und Anregungen 

  

 
Brietz: Die Reparatur nach dem Kabelbrand im Feuerwehrgerätehaus ist erfolgt. Der 

Ortsbürgermeister dankt den Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr Brietz für 

die Umsicht.  

Nach der Verlegung des Erdkabels für die Straßenbeleuchtung sind zwei Stellen 

in der Zuwegung (Trauerhalle/Friedhof) abgesackt. Die Reparatur ist kurzfristig 

durchzuführen. 

Der Termin für die Realisierung der Bedarfsampel an der B71 ist das I. Quartal 

2020. Es gibt noch keinen Termin für den Beginn der Baumaßnahme. 

Die Brückensanierung, Geh- und Radwegbrücke der Katerhorster Grabenbrücke 

bei Chüttlitz – an der B71 sollte bis zum IV. Quartal 2019 erfolgen. Der Beginn 

der Baumaßnahme ist weiterhin offen. 

 

 

  

  

  

 

 

 

gez. Wolfgang Kappler    gez. Dagmar Hauptstein 

Ortsbürgermeister    Protokollführung 
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